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Οι κορυφαίοι του ΓΣΠ 
το 2023 στο Ουγγρικό 
Σύστημα Αξιολόγησης 
και ο δρόμος για τους 

Ολυμπιακούς του 2024
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Η ανακοίνωση για τη 
Γενική Συνέλευση του 
ΓΣΠ αυτό τον μήνα. 
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Συνεχίζονται οι εγγραφές 
στην Ακαδημία Στίβου 
ΓΣΠ για 2023-2024

σελ. 6-7
Ο Γιώργος Κυριάκου, 
ο οποίος έτρεχε με τα 
χρώματα του Συλλόγου 
για 35 χρόνια, δώρισε 
προσωπικά αντικείμενα 
για τη συλλογή τού υπό 
σύσταση Μουσείου ΓΣΠ.

H Ολίβια Φωτοπούλου.

TA NEA
ΤΟΥ ΓΣΠ

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΟΥ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ «ΤΑ ΠΑΓΚΎΠΡΙΑ» Tε
ύχ

ος

Οκτώβριος 2023
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Ιστορία του Συλλόγου
O ΓΣΠ ιδρύθηκε το 1894 στη Λευκωσία, με στόχους την ενδυνάμωση της ελληνικής εθνικής συνείδησης μέσω αθλητικών δραστηριοτήτων, αλλά και την 
άθληση της νεολαίας. Ο ΓΣΠ ήταν ένας εκ των 28 γυμναστικών συλλόγων που συνέβαλαν στην ίδρυση του Συνδέσμου Ελληνικών Γυμναστικών Αθλητικών 
Σωματείων (ΣΕΓΑΣ) στην Αθήνα, τον Ιανουάριο του 1897. Με τη δημιουργία της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής (ΚΟΕ) και της Κυπριακής Ομοσπονδίας 
Ερασιτεχνικού Αθλητισμού Στίβου (ΚΟΕΑΣ) ο κυπριακός αθλητισμός αποσπάστηκε από τον ΣΕΓΑΣ και η Κύπρος απέκτησε δική της εθνική ομάδα. Αθλητές 
του ΓΣΠ αγωνίζονται για τα χρώματα της Κύπρου σε Κοινοπολιτειακούς, Μεσογειακούς, Ευρωπαϊκούς, Παγκόσμιους και Ολυμπιακούς Αγώνες.

COMMUNIC ATION AGENC Y

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ
15 ΠΑΓΚΥΠΡΙΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΜΑΡΑΘΩΝΙΟΥ ΔΡΟΜΟΥ/ΛΕΜΕΣΙΑ & 

ΔΙΕΘΝΗΣ ΜΑΡΑΘΩΝΙΟΣ ΓΣΟ
Λεμεσός

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ
20 FAMAGUSTA MARATHON Αγ. Νάπα/Παραλίμνι- 

ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ
11 ΒΑΛΚΑΝΙΚΟ ΑΝΩΜΑΛΟΥ ΔΡΟΜΟΥ Πίτροπ/ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ
12 ΑΥΘΕΝΤΙΚΟΣ ΜΑΡΑΘΩΝΙΟΣ& ΒΑΛΚΑΝΙΚΟΣ ΜΑΡΑΘΩΝΙΟΣ Μαραθώνας/ΕΛΛΑΔΑ
19 RADISSON BLU MARATHON Λάρνακα

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ
10 SPAR  ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΑΝΩΜΑΛΟΥ ΔΡΟΜΟΥ Βρυξέλλες/ΒΕΛΓΙΟ

*ΣΤΟΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟ ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ ΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΟ ΔΡΟΜΟ

Καλούνται τα μέλη του Γυμναστικού Συλλόγου «Τα Παγκύπρια» 
ΓΣΠ, στην τακτική Γενική Συνέλευση του Συλλόγου, την Παρασκευή 
20 Οκτωβρίου 2023 και ώρα 6:00 μ.μ. στο Συνεδριακό Κέντρο του 
Σταδίου. 

Θέματα: 

α) Εκλογή Προέδρου της Γενικής Συνέλευσης. 

β) Επικύρωση των πρακτικών της τελευταίας Γενικής Συνέλευσης. 

γ) Λογοδοσία του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου κ. 
Θεόδωρου Μ. Ιωαννίδη, για τα πεπραγμένα του χρόνου που έληξε 
και πόρισμα των ελεγκτών. 
δ) Υποβολή παρατηρήσεων πάνω στη λογοδοσία και συζήτηση 
πάνω σ’ αυτές. 
ε) Διορισμός των εγκεκριμένων ελεγκτών του Συλλόγου. 

Σημ.: Σε περίπτωση μη απαρτίας, η Συνέλευση αναβάλλεται για μισή ώρα, 
οπότε όσα μέλη είναι παρόντα θεωρείται ότι αποτελούν απαρτία.

Τακτική Γενική Συνέλευση ΓΣΠ 
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Ο Γυμναστικός Σύλλογος «Τα Παγκύπρια» (ΓΣΠ) απένειμε, στις 29 
Ιουνίου 2023, τα βραβεία για τους Καλύτερους Μαθητές Αθλητές 
του Αθλητικού Λυκείου Λευκωσίας (Κύκκου Β’), στους Γιώργο Γιαζό 
και Αιμιλία Κολοκοτρώνη.

Ο ΓΣΠ αθλοθετεί από φέτος τα συγκεκριμένα Βραβεία, τα οποία 
συνοδεύονται και από χρηματικό ποσό €100. Την απονομή στην 
τελετή αποφοίτησης του Αθλητικού Λυκείου, εκ μέρους του ΓΣΠ, 
έκανε ο γενικός διευθυντής του ΓΣΠ Φοίβος Κωνσταντινίδης.

Στην αξιολόγηση των μαθητών για την επιλογή των βραβείων, 
προσμετρούνται τόσο οι αθλητικές επιδόσεις τους στον στίβο όσο 
και η διαγωγή τους στο σχολείο. Τα αθλητικά κριτήρια αξιολόγησης 
γίνονται με βάση το World Athletics scoring table, γνωστό και ως 
Ουγγρικό Σύστημα Βαθμολόγησης. 

Πρέπει να σημειωθεί ότι, τόσο ο αθλητής του ύψους Γιώργος Γιαζός 
όσο και η Αιμιλία Κολοκοτρώνη είναι αθλητές του ΓΣΠ ενώ, όπως 

είναι ήδη γνωστό, το Πανεπιστήμιο Harvard της Μασαχουσέτης 
(ΗΠΑ) προσέφερε αθλητική υποτροφία στην ταλαντούχα 
σφυροβόλο, η οποία έχει αρχίσει ήδη τις σπουδές της. 

Ο μοναδικός σύλλογος που προάγει τον 
κλασικό αθλητισμό στη Λευκωσία

Την ευκαιρία να προπονηθούν πλάι σε 
πρωταθλητές που τίμησαν την Κύπρο και 
τον ΓΣΠ στην Ευρώπη και όλο τον κόσμο, 
όπως ο ολυμπιονίκης της δισκοβολίας 
Απόστολος Παρέλλης και η σπρίντερ 
Ολίβια Φωτοπούλου, έχουν τα παιδιά 
κάθε ηλικίας στη Λευκωσία, μέσα από 
τις Ακαδημίες Στίβου του Γυμναστικού 
Συλλόγου «Τα Παγκύπρια» (ΓΣΠ).

Με επικεφαλής τους παλιούς 
πρωταθλητές του ΓΣΠ Μάριο Μαρδά 
και Μαριάννα Καλογήρου, ένα επιτελείο 
καταρτισμένων προπονητών, μεταξύ 
των οποίων οι πρωταθλητές Καλλιόπη 
Κουντούρη, Νικόλας Φράγκου και 
Αντρέας Μισιάρα, και με επιστημονική 
υποστήριξη από διατροφολόγους, 
αθλητικούς ψυχολόγους και άλλους 
ειδικούς, στις πλέον σύγχρονες 
εγκαταστάσεις κλασικού αθλητισμού 

στην Κύπρο, τα παιδιά ηλικίας 6 χρονών 
μέχρι 12, θα μπορέσουν να γνωρίσουν τον 
κόσμο του αθλητισμού στίβου, πάντα κάτω 
από τις βασικές αρχές που διέπουν τον ΓΣΠ 
- του αλληλοσεβασμού, της εκτίμησης, της 
ισοτιμίας και της ευγενούς άμιλλας. 

Τα παιδιά αυτά, μέσα από σωστή 
προπόνηση και προετοιμασία, μπορούν 
να γίνουν οι αυριανοί πρωταθλητές στον 
κλασικό αθλητισμό (αθλήματα δρόμου, 
ρίψεις και άλματα). Για 130 χρόνια από την 
ίδρυσή του το 1894, και όντας σήμερα ο 

μοναδικός γυμναστικός σύλλογος στην 
επαρχία Λευκωσίας που καλλιεργεί 
και προάγει τον κλασικό αθλητισμό, ο 
ΓΣΠ έχει καταφέρει να δημιουργήσει 
μια ισχυρή ομάδα στίβου, την οποία 
χαρακτηρίζει όχι μόνο η ποιότητα των 
αθλητών που την απαρτίζουν αλλά και 
η σωστή σχέση μεταξύ τους.

Για περισσότερες πληροφορίες για 
τις διαδικασίες εγγραφής και τα 
προγράμματα προπόνησης, μπορείτε 
να επικοινωνήσετε με τη διεύθυνση 
του Συλλόγου στο τηλέφωνο 
22874050.

Εγγραφές στην Ακαδημία Στίβου ΓΣΠ για 2023-2024
Ειδήσεις ΓΣΠ

Ο ΓΣΠ βράβευσε δύο μαθητές του 
Αθλητικού Λυκείου Λευκωσίας
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Ειδήσεις ΓΣΠ

Οι κορυφαίοι του ΓΣΠ το 2023 στο 
Ουγγρικό Σύστημα Αξιολόγησης

H μάχη για μια θέση στους Ολυμπιακούς 
Αγώνες του Παρισιού

Όπως είναι γνωστό, το Ουγγρικό Σύστημα Αξιολόγησης είναι το 
βασικό μέτρο αξιολόγησης για την κατάρτιση της παγκόσμιας 
κατάταξης από την Παγκόσμια Ομοσπονδία Στίβου. Βάσει αυτού, 
σύμφωνα με την ΚΟΕΑΣ (Κυπριακή Ομοσπονδία Ερασιτεχνικού 
Αθλητισμού Στίβου), την κορυφαία επίδοση το 2023 από τους 
Κύπριους αθλητές και αθλήτριες του στίβου, κατέγραψε ο Μίλαν 
Τράικοβιτς. Στην αμέσως επόμενη θέση βρίσκεται η πρωταθλήτρια 
του ΓΣΠ στα 200μ. Ολίβια Φωτοπούλου (φωτογραφια), μετά από μια 
πολύ καλή σεζόν, με αποκορύφωμα το 22.65’’ στον πρώτο γύρο του 

Παγκόσμιου Πρωταθλήματος της Βουδαπέστης (τον Αύγουστο), που 
ήταν η δεύτερη καλύτερη επίδοση της χρονιάς, αφού συγκέντρωσε 
1.174 βαθμούς! Αξιοσημείωτο το ότι οι δύο κορυφαίοι αθλητές στο 
2023, Τράικοβιτς και Φωτοπούλου, ήταν οι δεύτεροι καλύτεροι και 
από τις τρεις κατηγορίες του Ευρωπαϊκού Πρωταθλήματος Ομάδων, 
κερδίζοντας το ασημένιο μετάλλιο στους Ευρωπαϊκούς Αγώνες.

Η αδελφή της Ολίβιας, Φιλίππα, κατατάσσεται στην πέμπτη θέση 
έχοντας ως κορυφαίο αγώνα της φέτος στη Μασσαλία τον Ιούλιο, 
εκεί όπου κατέγραψε τη δεύτερη καλύτερη επίδοση της καριέρας της 
στο μήκος, με 6,68μ. Με 1.147 βαθμούς, η Φιλίππα θα προσπαθήσει 
για πρόκριση στο Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα της Ρώμης και στους 
Ολυμπιακούς Αγώνες του Παρισιού. 

Στην πρώτη δεκάδα βρίσκεται και ο πρωταθλητής του ΓΣΠ, στη 
δισκοβολία Απόστολος Παρέλλης, με 1.099 βαθμούς, ενώ λίγο πιο 
κάτω βρίσκονται ο Βασίλης Κωνσταντίνου με 1099 βαθμούς (ύψος), 
ο Σταύρος Σπύρου (800μ., 1.079 βαθμοί), η Καλλιόπη Κουντούρη 
με 1045 βαθμούς (400μ.), η Ναταλία Ευαγγελίδου με 1004 βαθμούς 
(1500μ), η Χρυστάλλα Χατζηπολυδώρου με 959 βαθμούς (3000μ. 
Στιπλ), ο Νικόλας Φράγκου με 940 βαθμούς (3000μ. Στιπλ) και η Έλια 
Ιωαννίδου με 926 βαθμούς (μαραθώνιο). 

Παρόλο που ήδη θέση για την Ολυμπιάδα του 2024, η οποία θα γίνει 
στο Παρίσι, έχουν κατακτήσει τέσσερις Κύπριοι αθλητές και αθλήτριες, 
οι Μίλαν Τράικοβιτς (110μ. με εμπόδια), Ναταλία Χριστοφή (100μ. με 
εμπόδια), Ολίβια Φωτοπούλου (200μ.) και Αμίν Χαντίρι (Ημιμαραθώνιος), 
εντούτοις και άλλοι θα προσπαθήσουν να πετύχουν το όριο.

Μετά και την ολοκλήρωση του 19ου Παγκόσμιου Πρωταθλήματος 
Στίβου, στις 27 Αυγούστου 2023, οι βαθμοί που πήραν Κύπριοι 
αθλητές και αθλήτριες αύξησαν τις πιθανότητές τους για πρόκριση  
στους Ολυμπιακούς αλλά και στο Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα της Ρώμης. 

Πρέπει να τονιστεί ότι, σύμφωνα με την ΚΟΕΑΣ, τη μεγαλύτερη άνοδο 
είχε η Ολίβια Φωτοπούλου του ΓΣΠ στα 200μ. Η αθλήτρια του Κώστα 
Βογιατζάκη, με τη συνολική 15η θέση της στο Παγκόσμιο και τις 
επιδόσεις της 22.65 στον πρώτο γύρο και 22.73 στα ημιτελικά, ανέβασε 
τη βαθμολογική συγκομιδή της, φτάνοντας στον μέσο όρο των 1.218 
βαθμών, που την ανέβασε στην 30ή θέση από την 39η που βρισκόταν 
στις 8 Αυγούστου! Η άνοδος της Φωτοπούλου στα 200μ. είναι 
εντυπωσιακή και στην ευρωπαϊκή κατάταξη, αφού για πρώτη φορά 
στην καριέρα της μπήκε στην πρώτη 10άδα. Η Ολίβια Φωτοπούλου 
βρίσκεται στην πρώτη 20άδα της Ευρώπης και στα 100μ. (17η).

Ο Απόστολος Παρέλλης, μετά τον τραυματισμό του, χρειάζεται 
βαθμούς μέσα στο 2024, για να πάρει την πρόκριση. Ο αθλητής 
του Κωνσταντίνου Σταθελάκου παραμένει στην 19η θέση της 
ευρωπαϊκής κατάταξης.
Η παγκόσμια και ευρωπαϊκή κατάταξη, ορισμένων από τους αθλητές 
του ΓΣΠ, μέχρι τις 29/8/2023, είχε ως εξής:
100Μ. ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΒΑΘΜΟΙ Π.Κ. Ε.Κ.
Ολίβια Φωτοπούλου 1204 67 (-1) 17
200Μ. ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΒΑΘΜΟΙ Π.Κ. Ε.Κ.
Ολίβια Φωτοπούλου 1218 30 (+9) 10
ΜΗΚΟΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΒΑΘΜΟΙ Π.Κ. Ε.Κ.
Φίλιππα Φωτοπούλου 1170 48 (-1) 25
ΣΦΥΡΟΒΟΛΙΑ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΒΑΘΜΟΙ Π.Κ. Ε.Κ.
Αιμιλία Κολοκοτρώνη 1012 116 (-) 63
ΣΦΑΙΡΟΒΟΛΙΑ ΑΝΔΡΩΝ ΒΑΘΜΟΙ Π.Κ. Ε.Κ.
Πέτρος Μιχαηλίδης 976 270 (+1) 110
ΔΙΣΚΟΒΟΛΙΑ ΑΝΔΡΩΝ ΒΑΘΜΟΙ Π.Κ. Ε.Κ.
Απόστολος Παρέλλης 1175 35 (-1) 19
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Ειδήσεις ΓΣΠ

Δεύτερος ο Παρέλλης φέτος στον 
Σχεδιασμό Παροχής Κινήτρων

Συνάντηση Πρέσβειρας 
ΗΠΑ με την Αιμιλία 
Κολοκοτρώνη

Η ΚΟΕΑΣ εφαρμόζει τον Σχεδιασμό Παροχής Κινήτρων, από τον 
οποίο επιβραβεύονται οι πρώτοι 30 αθλητές και αθλήτριες της 
Κύπρου, που καταγράφουν επιτυχίες σε διεθνείς διοργανώσεις και 
σημειώνουν μεγάλες επιδόσεις στο αγώνισμά τους. Ο Σχεδιασμός 
αυτός έχει οκταετή διάρκεια και είναι εξολοκλήρου βασισμένος σε 
σύστημα βαθμών, με τους αθλητές/τριες να πιστώνονται με βαθμούς 
ανάλογα με τη διοργάνωση που λαμβάνουν μέρος, τη θέση που 
κατατάσσονται και την επίδοσή τους.

Με βάση τις πρόνοιες του Σχεδιασμού, οι αθλητές και αθλήτριες 
έχουν δικαίωμα να πιστωθούν με βαθμούς, στους πιο κάτω βασικούς 
τομείς: Επιδόσεις με βάση το ουγγρικό σύστημα αξιολόγησης, 
διεθνείς διακρίσεις, διεθνείς συμμετοχές, εσωτερικές διακρίσεις όλων 
των κατηγοριών, μπόνους για κατάρριψη παγκύπριας επίδοσης, 

μπόνους για καταγραφή ατομικής επίδοσης, πίστωση βαθμών από 
προηγούμενες επιτυχίες όπως μετάλλια, συμμετοχή σε τελικούς και 
σε μεγάλες διοργανώσεις.

Όσοι αθλητές και αθλήτριες δεν βρίσκονται στην πρώτη 30άδα, 
που θα επιβραβευτεί με συγκεκριμένα ποσά και έχουν αναδειχθεί 
σε παγκυπριονίκες ανδρών ή γυναικών, θα επιχορηγηθούν με 2.000 
ευρώ ο καθένας και η καθεμιά.

Με βάση αυτά τα κριτίρια, η ΚΟΕΑΣ ανανέωσε τη λίστα του 
Σχεδιασμού Παροχής Κινήτρων με τα αποτελέσματα και τις επιτυχίες 
που είχαν οι αθλητές και οι αθλήτριές μας μέχρι τις 31 Αυγούστου 
2023, λαμβάνοντας υπόψη όλα τα αποτελέσματα από το 2016. Ο 
Μίλαν Τράικοβιτς, πρωταθλητής Ευρώπης το 2019 στον κλειστό 
στίβο, 7ος Ολυμπιονίκης του 2016, με συμμετοχές σε τελικούς σε 
όλες τις μεγάλες διοργανώσεις, βρίσκεται επικεφαλής της λίστας 
του Σχεδιασμού Παροχής Κινήτρων με σημαντική διαφορά από τα 
υπόλοιπα παιδιά. Ο Απόστολος Παρέλλης, 8ος Ολυμπιονίκης στο Ρίο, 
5ος και 6ος παγκόσμιος πρωταθλητής και με τεράστια σταθερότητα 
την τελευταία οκταετία, ακολουθεί στη δεύτερη θέση. Η Ολίβια 
Φωτοπούλου του ΓΣΠ, ανέβηκε φέτος στην τρίτη θέση. Η Ελένα 
Κουλιτσένκο, βρίσκεται στην τέταρτη θέση και η Βαλεντίνα Σάββα, 
στην πέμπτη. 

Οι αθλητές του ΓΣΠ στη λίστα των 30:
(2) Απόστολος Παρέλλης (ΓΣΠ) Δισκοβολία 9.130,15
(3) Ολίβια Φωτοπούλου (ΓΣΠ) 100μ., 200μ. 8.587,50
(11) Φίλιππα Φωτοπούλου (ΓΣΠ) Μήκος 3.082,00
(16) Αιμιλία Κολοκοτρώνη (ΓΣΠ) Σφυροβολία 2.376,00
(19) Σταύρος Σπύρου (ΓΣΠ) 800μ., 400μ. 2.087,94
(21) Ναταλία Ευαγγελίδου (ΓΣΠ) 1.500μ. 1.996,75
(24) Καλλιόπη Κουντούρη (ΓΣΠ) 400μ. 1.822,81
(30) Γιώργος Γιαζός (ΓΣΠ) Ύψος 1.525,00

Η Πρέσβειρα των Ηνωμένων Πολιτειών Αμερικής στην Κύπρο, κ. Julie 
Fisher, ήταν προσκεκλημένη του Γυμναστικού Συλλόγου “Τα Παγκύπρια” 
(ΓΣΠ), για να παρακολουθήσει τον αγώνα Ομόνοια - Gabala FK τον 
περασμένο Αύγουστο. Πριν από την έναρξη του αγώνα, η κ. Fisher 
συνομίλησε με την πρωταθλήτρια του ΓΣΠ στη σφυροβολία Αιμιλία 
Κολοκοτρώνη, η οποία ετοιμαζόταν τότε για να μεταβεί για σπουδές 
στο Πανεπιστήμιο Harvard της Μασαχουσέτης με αθλητική υποτροφία.

Ο Απόστολος Παρέλλης (αριστερά)
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Του δρα Χρύσανθου Χρυσάνθου

«Όσο καταπονημένοι και να ήταν από την 
υπερπροσπάθεια, αφού τα χιλιόμετρα είναι 
αμέτρητα στο αγώνισμα του μαραθωνίου, 
οι δρομείς του ΓΣΠ αισθάνονταν ότι είχαν 
υποχρέωση, αν όχι να κερδίσουν κάποιο 
μετάλλιο, τουλάχιστον να τερματίσουν 
πάση θυσία». Αυτό ανέφερε ο βετεράνος 
μαραθωνοδρόμος του ΓΣΠ Γιώργος Κυριάκου 
(ή Κόκος, όπως τον φωνάζουν οι γνωστοί 
και φίλοι). Εξήγησε, επίσης, γιατί έπρεπε να 
δώσουν τουλάχιστον τον ένα βαθμό στον 
Σύλλογο για τη γενική βαθμολογία. «Γιατί, 
εμείς του ΓΣΠ ήμασταν... του ΓΣΠ!». Ο Γιώργος 
Κυριάκου, ο οποίος έτρεχε με τα χρώματα 
του Συλλόγου για 35 χρόνια, αφηγήθηκε 
την ιστορία της φανέλας και των αθλητικών 
παπουτσιών, που δώρισε για τη συλλογή τού 
υπό σύσταση Μουσείου του Γυμναστικού 
Συλλόγου «Τα Παγκύπρια». Ορισμένα 
αποσπάσματα από τη μαρτυρία που έδωσε 
ο Γιώργος Κυριάκου στον δρα Χρύσανθο 
Χρυσάνθου, επιστημονικό συνεργάτη για τη 
δημιουργία του Μουσείου, παραθέτουμε στη 
συνέχεια:

Για την ενασχόλησή του με τον αθλητισμό 
και την ένταξή του στο δυναμικό του ΓΣΠ

Συμμετείχε σε αγώνες ανωμάλου δρόμου 
από τον καιρό που ήταν μαθητής, όπως 
ανέφερε ο ίδιος. Στην ομάδα αθλητών του 
ΓΣΠ εντάχθηκε το 1965, όταν ήταν μαθητής 
του Γυμνασίου Κύκκου Αρρένων, σε ηλικία 16 
χρόνων. Γεννήθηκε το 1948 στο Παλαιχώρι. 
Προπονητής του τότε ήταν ο Ανδρέας 
Χατζηβασιλείου. Αρχικά, έτρεχε σε αγώνες 
δρόμου μεσαίων αποστάσεων και χάρηκε με 
τις πρώτες επιτυχίες που είχε σε μαθητικούς 
αγώνες το 1967, στο στάδιο του Συλλόγου. 

Έμελλε, όμως, να μείνει για δύο χρόνια 
αδρανής ως αθλητής, με την κατάταξή του 
στην Εθνική Φρουρά το 1967. Ωστόσο, δεν 
καταλάγιασε μέσα του το πάθος για τον 
αθλητισμό. Γι’ αυτό, μετά την αποστράτευσή 
του το 1969, φόρεσε ξανά την αθλητική στολή 
του ΓΣΠ και κατέβηκε στους στίβους, αυτή τη 
φορά με προπονητή τον μακαριστό Ντίνο 
Μιχαηλίδη, πρώην πρόεδρο της Κυπριακής 
Ολυμπιακής Επιτροπής.

Για τις πρώτες του επιτυχίες με τα χρώματα 
του ΓΣΠ

Δεν άργησαν να έρθουν οι επιτυχίες, 
όπως στους Επαρχιακούς αγώνες που 
πραγματοποιήθηκαν στις 25 Μαρτίου 1970. 

«Ήταν μεγάλη γιορτή τότε οι Επαρχιακοί 

Ιστορία ΓΣΠ

ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΥ
«Έπρεπε οπωσδήποτε να τερματίσουμε στον αγώνα...»

Ο Γιώργος Κυριάκου μαζί με το Γενικό Διευθυντή του 
ΓΣΠ, Φοίβο Κωνσταντινίδη

αγώνες στίβου, που εντάσσονταν στους 
εορτασμούς για την εθνική επέτειο της 
Ελληνικής Επανάστασης», σημειώνει ο 
Γιώργος Κυριάκου. 

Ακολούθησαν κι άλλες καλές επιδόσεις 
που του χάρισαν μετάλλια σε Παγκυπρίους 
αγώνες, το 1973 στην υπό τουρκική κατοχή 
σήμερα Κερύνεια και το 1974 στην Πάφο, σε 
αγώνες δρόμου 800 μ. και 1.500 μ.

Για την πρώτη του συμμετοχή σε 
μαραθώνιο στην Αθήνα

«Για πρώτη φορά έτρεξα μαραθώνιο το 
1978 στην Αθήνα, όπου πραγματοποιήθηκε 
το Παγκύπριο πρωτάθλημα μαραθωνίου 
ταυτόχρονα με το Πανελλήνιο στην κλασική 
διαδρομή. Πέτυχα 2:48 και κατατάγηκα 
πέμπτος». 

Για τη φανέλα που δώρισε στη συλλογή 
του Μουσείου

Ο Γιώργος Κυριάκου φόρεσε το 1979 τη 
φανέλα του ΓΣΠ και τα αθλητικά παπούτσια, 
τα οποία δώρισε για τη συλλογή αντικειμένων 
τού υπό σύσταση Μουσείου του ΓΣΠ. Ο 
ίδιος θυμάται ότι «τότε ήταν η πρώτη φορά 
που συμμετείχα σε μαραθώνιο στην Κύπρο 
και συγκεκριμένα στη Λευκωσία. Εξ όσων 
θυμάμαι, είχα τερματίσει τρίτος».

Ο Γιώργος Κυριάκου δώρισε, επίσης, την 
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Ιστορία ΓΣΠ

αθλητική του ταυτότητα, που εκδόθηκε όταν 
είχε ενταχθεί στις τάξεις του ΓΣΠ.

Για τη μονιασμένη ομάδα 
μαραθωνοδρόμων του ΓΣΠ

Ο Σύλλογος διέθετε σπουδαία ομάδα 
μαραθωνοδρόμων, στην οποία ανήκε και 
ο Γιώργος Κυριάκου. Μετά από τον Ντίνο 
Μιχαηλίδη, ανέλαβε την προπόνηση της 
ομάδας ο Βασίλης Χειμωνής, σπουδαίος 
αθλητής, με πολλές περγαμηνές, όχι μόνο 
παγκυπριονίκης αλλά και βαλκανιονίκης και 
μεσογειονίκης. 

Ο Γιώργος Κυριάκου θυμάται τις συμμετοχές 

του σε αγώνες, τόσο στην Κύπρο όσο και στο 
εξωτερικό, όπως στο Παγκόσμιο πρωτάθλημα 
ανωμάλου δρόμου στη Βαρσοβία, σε αγώνες 
στη Βηρυτό, τη Θεσσαλονίκη κ.ά. Ο ίδιος 
αναφέρει: 

«Έτρεξα σε πολλούς μαραθωνίους στην 
Κύπρο, για την ακρίβεια σε 24. Είναι 
απρόβλεπτο αγώνισμα ο μαραθώνιος. 
Υπήρξε περίπτωση που πήγαινα για ρεκόρ, 
αλλά σταμάτησα. Πρέπει να νικήσεις πρώτα 
τον χρόνο. Χρειάζεται σκληρή προπόνηση, 
να ιδρώσει ο... πισινός σου! Ξυπνούσα 
στις 4:00 το πρωί και πήγαινα προπόνηση. 
Τέλειωνα τη δουλειά μου στο Ταχυδρομείο 
και στις 3:00 το απόγευμα ήμουν πάλι 

στο παλιό στάδιο ΓΣΠ για προπόνηση. 
Ήμασταν μια ομάδα αθλητών, πολύ δεμένων 
μεταξύ μας. Ο Βασίλης Χειμωνής, ο Στέλιος 
Λεωνίδου, ο Ανδρέας Ευθυμίου, ο Ευθύμιος 
Λοϊζή, ο Πέτρος Νικοδήμου, που ήταν 
τρομερός δρομέας κ.ά. Κάθε μέρα μαζί στην 
προπόνηση». 

Γιατί έπρεπε να τερματίσουν πάση θυσία

«Το πρώτο νούμερο στον μαραθώνιο 
ήταν ο Βασίλης Χειμωνής βέβαια, όλοι 
το αναγνωρίζαμε, αλλά υπήρχε και 
ανταγωνισμός μεταξύ μας. Τρέχαμε για να 
κερδίσουμε τον αγώνα και για τον εαυτό 
μας αλλά και για τον Σύλλογο. Δεν μου 
άρεσε να εγκαταλείπω τον αγώνα. Μόνο μια 
φορά, στους 24 μαραθωνίους που έτρεξα, 
σταμάτησα. Σε όλους τους υπόλοιπους 
τερμάτισα, γιατί έπρεπε να τερματίσω. 
Έπρεπε, για να δώσουμε τον βαθμό στον 
Σύλλογό μας για τη γενική βαθμολογία. Εμείς 
του ΓΣΠ ήμασταν... του ΓΣΠ!», κατέληξε.

Επί 35 χρόνια πρόσφερε στον ΓΣΠ ως 
δρομέας

Ο Γιώργος Κυριάκου εγκατέλειψε την ενεργό 
δράση το 2000, για προσωπικούς λόγους και 
όχι γιατί δεν είχε τις δυνάμεις. Τα κότσια του 
κρατούσαν ακόμη, αλλά είχε ήδη προσφέρει 
αρκετά στα 35 χρόνια των συμμετοχών του 
σε αγώνες δρόμου αντοχής.

Το πλήρως ανακαινισμένο και σύγχρονο Εθνικό Στάδιο Στίβου ΓΣΠ 
φιλοξενήθηκαν φέτος τα Παγκύπρια Πρωταθλήματα Ανδρών και 
Γυναικών (Παγκύπριοι Αγώνες Στίβου) 2023, στις 8 και 9 Ιουλίου 2023, 
στα οποία συμμετείχαν πρωταθλητές και πρωταθλήτριες του στίβου 
όλων των γυμναστικών συλλόγων της Κύπρου.

Το 104ο Πρωτάθλημα Ανδρών και το 66ο Πρωτάθλημα Γυναικών 
διοργανώθηκαν από τον προσφυγικό Γυμναστικό Σύλλογο “Ευαγόρας” 
(ΓΣΕ) της Αμμοχώστου και φιλοξενήθηκαν από τον ΓΣΠ στη Λευκωσία.

Την ιδιαίτερη σημασία των Παγκύπριων Πρωταθλημάτων, σε μια 
απαιτητική χρονιά όπως η φετινή, επεσήμανε σε δήλωσή του ο 
πρόεδρος του ΓΣΠ, Δώρος Ιωαννίδης, εκφράζοντας παράλληλα την 
περηφάνια του αλλά και τα συγχαρτήριά του για τις φετινές επιτυχίες 
των αθλητών και αθλητριών της Κύπρου σε διεθνείς διοργανώσεις. 

Ο Γυμναστικός Σύλλογος Ολύμπια Λεμεσού νίκησε στο Παγκύπριο 
Πρωτάθλημα τη φετινή χρονιά, κερδίζοντας στα σίγουρα την 
κατηγορία Γυναικών, αφού προηγείται με 35 βαθμούς διαφορά τού 
ΓΣΠ, ενώ η κατηγορία των Ανδρών θα κριθεί οριστικά στον Μαραθώνιο 
στις 22 Οκτωβρίου 2023, με τον ΓΣΟ να έχει προβάδισμα οκτώ βαθμών 
από τον ΓΣΠ.

Για την ιστορία να σημειωθεί ότι οι πρώτοι Παγκύπριοι Αγώνες 
πραγματοποιήθηκαν το 1896 στη Λεμεσό, στο στάδιο του Γυμναστικού 
Συλλόγου «Ολύμπια» (ΓΣΟ). Εκείνη η διοργάνωση αποτέλεσε το 
έναυσμα για ανάπτυξη του κυπριακού αθλητισμού, ενόψει της 
τέλεσης των πρώτων Ολυμπιακών Αγώνων της σύγχρονης εποχής 
την ίδια χρονιά στην Αθήνα, αφού σκοπός της τέλεσης των Αγώνων 
ήταν η επιλογή αθλητών από την Κύπρο για να συμπεριληφθούν στην 
Ελληνική Εθνική Ολυμπιακή Ομάδα.

Στο ανακαινισμένο Εθνικό Στάδιο Στίβου ΓΣΠ έγιναν οι 
Παγκύπριοι Αγώνες 2023
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Ανανέωση συνεργασίας ΓΣΠ με Liverpool 
FC International Academy 
Στην Ακαδημία γίνονται δεκτά παιδιά, κορίτσια και αγόρια, από 4 
μέχρι 14 χρονών

Σε ανανέωση της συμφωνίας για τη λειτουργία της Διεθνούς 
Ακαδημίας της Liverpool στην Κύπρο προχώρησαν ο ΓΣΠ και ο 
μεγάλος αγγλικός σύλλογος. Η αρχική συμφωνία ξεκίνησε το 2017 
και συνεχίζεται σε άριστες βάσεις.

Η Ακαδημία Λίβερπουλ Κύπρου αποτελεί επίσημο μέλος του 
δικτύου ακαδημιών που διαθέτει η αγγλική ομάδα σε όλο τον κόσμο 
και λειτουργεί στις εγκαταστάσεις του ΓΣΠ στο Στρόβολο, στις 
εγκαταστάσεις του Grammar School στη Δευτερά στη Λευκωσία 
(με το οποίο ο ΓΣΠ διατηρεί στρατηγική συνεργασία σε θέματα 
κλασικού αθλητισμού και ποδοσφαίρου, στα πλαίσια του αθλητικού 
του σχολείου) και στη Λεμεσό στον Άγιο Τύχωνα.

Η επέκταση της συμφωνίας γίνεται στα πλαίσια της πολιτικής του 
ΓΣΠ για συνεργασίες με κορυφαίους οργανισμούς, τόσο στην Κύπρο 
όσο και διεθνώς, με σκοπό την παροχή στα παιδιά επαγγελματικών 
μεθόδων εκπαίδευσης στις καλύτερες εγκαταστάσεις που υπάρχουν. 
μέσα από δοκιμασμένα προγράμματα όπως αυτά που διαθέτει 
και προσφέρει η Διεθνής Ακαδημία της Liverpool FC. Από την 
πλευρά της, η Liverpool FC προχώρησε με ιδιαίτερη ικανοποίηση 
στην ανανέωση, αναγνωρίζοντας τα στοιχεία που της προσφέρει 
η συνεργασία με τον Γυμναστικό Σύλλογο «Τα Παγκύπρια» (ΓΣΠ) 
και εκφράζοντας τη βούληση η συνεργασία να συνεχιστεί και να 
επεκταθεί σε βάθος χρόνου.

Στην Ακαδημία γίνονται δεκτά παιδιά, κορίτσια και αγόρια, από 4 
μέχρι 14 χρονών. Η σεζόν 2023-2024 ξεκίνησε στις 4 Σεπτεμβρίου 
2023 και στα τρία προπονητικά σημεία, στο Αθλητικό Κέντρο του 
ΓΣΠ στο Στρόβολο, στο Grammar School στη Δευτερά και στη 
Λεμεσό. Τεχνικός διευθυντής της Ακαδημίας της Λίβερπουλ Κύπρου 
είναι ο κ. Νεκτάριος Αλεξάνδρου, ενώ πρέπει να τονιστεί ότι όλο το 
προπονητικό team είναι διαπιστευμένο από τη Liverpool FC.

Συνεργασία με το Soccer Lab

Από τον Αύγουστο, η Liverpool FC International Academy 
Cyprus ξεκίνησε επίσης συνεργασία με το Soccer Lab (Specialize 
Group Trainings). Όλες οι προπονήσεις του Soccer Lab θα 
πραγματοποιούνται, πλέον, στο Αθλητικό Κέντρο ΓΣΠ στο 
Στρόβολο.

Με τη συνεργασία αυτή, το Soccer Lab και οι ειδικοί προπονητές 
του Ανδρέας Κωνσταντίνου και Ηλίας Κυρατζής, αναλαμβάνουν 

τα Performance Trainings που θα γίνονται μέσα στο πρόγραμμα 
των Ακαδημιών LFC IA Cyprus στο ΓΣΠ, όπου θα μπορούν να 
συμμετέχουν και παιδιά εκτός της Ακαδημίας LFC. Το πρόγραμμα 
των προπονήσεων είναι αναρτημένο στην ιστοσελίδα της LFC IA 
Cyprus (https://bit.ly/3EaqhW0). 

Συνεργασία με Χαλκάνωρα

Η συνεργασία του ΓΣΠ με τη Liverpool FC International Academy 
ενισχύεται φέτος με την ενσωμάτωση της αγωνιστικής ομάδας 
K14 στις Ακαδημίες Ποδοσφαίρου του Χαλκάνωρα Ιδαλίου, που 
δίνει την ευκαιρία στους νεαρούς ποδοσφαιριστές της Liverpool 
International Academy Cyprus να αγωνίζονται στα Αναπτυξιακά 
Πρωταθλήματα Παίδων της Κυπριακής Ομοσπονδίας Ποδοσφαίρου 
(ΚΟΠ). 

Οι εγγραφές παιδιών για τη νέα σεζόν 2023-2024 συνεχίζονται. 
Πληροφορίες: 22874052, info@lfcacademy.com.cy. 

Ποδοσφαίρο

Οι Ακαδημία LFC IA Cyprus λειτουργεί στις εγκαταστάσεις του ΓΣΠ στο 
Στρόβολο, στο Grammar School στη Δευτερά και στη Λεμεσό στον Άγιο Τύχωνα.


